



МДОУ «Детский сад № 24»
г. Ярославль 2024 год



Познавательная газета для детей и их родителей

СОЛНЕЧНЫЙ ЗАЙЧИК

Читайте в этом выпуске:

- 1 МАЯ – день весны и труда.....стр.2
- День победы.....стр.3
- Акция «Окна Победы».....стр.4
- Стена Памяти.....стр.4
- Осторожно! Открытые окна!.....стр.5
- Сдаём нормы ГТО.....стр.6
- Шашечный турнир 2024.....стр.6
- Выпускной 2024!.....стр.7
- Отдых с ребенком летом.....стр.8



*Родился ландыш в майский день,
И лес его хранит.
Мне кажется,
его задень —
Он тихо зазвенит.*

*И этот звон услышит луг,
И птицы,
и цветы...*

*Давай послушаем,
А вдруг
Услышим — я и ты?*

1 МАЯ – день весны и труда

1 Мая День Весны и Труда отмечается в 66 странах мира. Весенний праздник в разных странах мира отмечают по-своему. Сегодня, вы узнаете как отмечался праздник в нашей стране в разное время.

На протяжении долгих лет Первомайский праздник назывался Днем международной солидарности трудящихся.

Очень интересно и весело весенний праздник Первомай проходил у нас в старину. Вокруг майского дерева или просто на чистом воздухе устраивались пляски и хороводы. Люди веселились от всей души и весело распевали «веснянки». Например:

Белый листик с цифрой красной!

Это значит - выходной!

**Это - солнечный и ясный,
Первомайский день весной!**

(Сергей Михалков)

В Советском Союзе 1 мая - День международной солидарности трудящихся, отмечался демонстрациями, а 1 и 2 мая были выходными. Каждый год в этот день школьники, студенты и трудящиеся шли на демонстрацию.

Взрослые несли в руках большие флаги, цветы и транспаранты, а в руках у детишек были маленькие флажки и воздушные шарик. Люди радовались весне, обновлению природы и теплым солнечным лучам. Вернувшись домой, все садились за праздничный стол.

Первомай был прекрасным поводом отправить друзьям и близким поздравительные открытки и пожелать здоровья и счастья.

В современной России 1 Мая также остался праздником. Это праздник весны и труда. Люди стремятся сделать в этот день что-то хорошее и доброе: посадить молодые деревья, сформировать новые клумбы для цветов, выехать за город для отдыха всей семьей или на дачу, чтобы начать весенние работы для нового урожая. Очень хорошо, что люди стремятся убрать от мусора свои улицы и дворы около дома.

Предложите далее ребенку разгадать загадки о профессиях и заодно проверить насколько хорошо он знает их:

1. Пашет, сеет, хлеб убирает. Кто? (Хлебороб)
2. А кто хлеб нам выпекает? (Пекарь)
3. Кто в дни болезней всех полезней
И лечит нас от всех болезней. (Доктор)
4. Служит дорогой Отчизне старший брат.
Охраняет наши жизни, он - ... (солдат)
С праздником!



День победы

9 мая — День Великой Победы — один из главных праздников нашей страны, всеми любимый, самый трагичный и скорбный, самый трогательный, прекрасный и светлый!

Очень важно помнить историю своей Родины — особенно ее печальные и знаковые страницы. Это воспитывает в ребёнке дух патриотизма. И нам взрослым необходимо детям рассказывать о Дне Победы, в Великой Отечественной Войне, о героях войны, как ветеранах, так и о детях войны, о событиях и поражениях, о том в какие руины превратилась наша Родина, и как быстро и дружно восстанавливали Родину свою выжившие в Великой Отечественной Войне. Великая мудрость — «если мы войну забудем — вновь придет война» — диктует нам необходимость снова и снова возвращаться к этому страшному времени, тем более что о нем можно говорить, не повторяясь. Судьбы, люди, города, сражения, подвиги, потери — это все страницы войны. Главная идея разговоров о войне — мир. Как это ни парадоксально звучит, но именно мир является целью Победы в войне. Наши предки умирали, чтобы жили мы. Высшей ценностью человечества является жизнь.

Подвиг — в спасении. Ребенок должен понимать, что подвиг заключается не в смерти, а в спасении других людей. Солдаты освобождали города, врачи делали операции под бомбежками, медсестры вытаскивали раненых с поля сражения, в тылу женщины и дети работали без отдыха на заводах — все это ради спасения людей.

Войну выиграла обычные люди со своим слабостями, страхами, волнениями. Им было страшно, и они очень хотели жить. В этом и есть суть подвига, а не в том, чтобы умереть и стать героем. И если мы заставим детей задуматься о ценности своей жизни и жизни других людей, то шансов на мирную жизнь у нас станет больше.

Каждый солдат имеет имя. У войны много лиц. Каждый солдат был чьим-то сыном, отцом, мужем. Смерть героя оплакивали конкретные люди, каждое имя на памятнике имеет свою судьбу и историю. Расскажите детям свою историю войны: о своем дедушке, его семье, его войне. Пусть ребенок почувствует себя причастным к истории своей страны.

Будьте готовы к вопросам. Вы не обязаны все знать. Ищите вместе информацию, находите ответы, обсуждайте темы. Познавайте историю вместе. Хорошо, если вы будете для этого использовать качественные книги, а не интернет.

Книги ребенок может рассматривать и самостоятельно, а поиск информации в интернете не всегда безопасен.

И главное, выражайте свое искреннее отношение к событиям далекой войны. Не притворяйтесь, не играйте перед детьми, будьте честны, но при этом не позволяйте себе негативных высказываний. События тех лет всегда будут пересматриваться с разных позиций. Ваш ребенок станет взрослым и будет иметь собственную оценку.

А пока... говорите с детьми о мире, который был завоеван в страшной войне. И скажите спасибо деду за Победу — вместе.

Акция «Окна Победы»

Акция «Окна Победы» - это Всероссийская акция, которая традиционно проходит в



преддверии празднования Дня Победы.

Каждый раз, оформляя окна, мы вспоминаем не только о Победе, но и о той цене, которая была заплачена за мир.

Мы присоединяемся к акции, чтобы сохранить память о событиях нашей истории и почтить

подвиги героев Великой Отечественной Войны. Мы чтим память тех, кто погиб и кланяемся тем, кто остался жив. Мы благодарим наших героев Великой Отечественной Войны и говорим им: «Спасибо за Победу! Спасибо за ваши подвиги, за наш мир! Спасибо за мужество, героизм, отвагу и смелость!»

Стена памяти

В преддверии празднования Дня Победы наш детский сад присоединился к акции «Стена памяти». Воспитанники, родители и педагоги оформили памятную экспозицию с фотографиями участников Великой Отечественной войны. «Стена памяти» - это дань благодарности своим родным и близким, защищавшим нашу Родину в годы Великой Отечественной войны, кто подарил нам возможность жить в мире. Память о них навсегда останется в наших сердцах. Участие в этой акции учит наших воспитанников чтить память героев и их вклад в величайшее событие двадцатого века – Победу в Великой Отечественной войне.



Осторожно! Открытые окна!

Лето в разгаре. Каждую секунду мы стремимся насладиться солнцем, теплом, природой, свежим воздухом, стараемся выбраться за город в выходные дни. В тёплые летние дни в наших домах постоянно раскрыты окна. **Обращаемся к Вам, уважаемые родители!**

Самое опасное время открытых окон – с мая по сентябрь, когда окна открыты нараспашку. Просим Вас в жаркое время года особое внимание уделять безопасности детей в квартирах. Многие родители прекрасно понимают опасность, которая грозит их детям от открытых настежь окон, но забывают о том, что открытое окно может оказаться смертельно опасным для ребёнка. Конечно, от жары нужно как – то спасаться, но всё – таки жизнь и здоровье детей, вашего ребёнка зависит именно от вас и от ваших, порой не обдуманных действий.

Иногда несколько секунд наедине с раскрытым окном могут привести к непоправимым последствиям. По печальной статистике чаще всего из окон выпадают дети в возрасте от года (когда ребёнок только начинает ходить) и до 5- -6 лет. Чтобы эта печальная статистика не увеличивалась, родителям необходимо быть более бдительными и следить за детьми в квартирах, не оставлять их без присмотра в помещениях с открытыми окнами.

Некоторые родители разрешают своим детям играть на подоконниках. Они считают, что окружающий мир за окном привлекателен для ребёнка, интересен своим разнообразием и это как – то, замёт его на какое – то время, освободит родителей от непосредственного общения с ребёнком. Этого делать нельзя! **Ребёнок должен знать и понимать, что подоконник не место для игр и развлечений!**

Родители для безопасности собственных детей должны тщательно продумать расстановку мебели, чтобы ребёнок не смог взобраться на подоконник. Необходимо позаботиться и о специальных фиксаторах, которые не позволят ребёнку открыть окно. Нельзя надеяться на москитную сетку! Она создаёт для ребёнка мнимую иллюзию закрытого окна. Ребёнок подсознательно воспринимает москитную сетку как защитный барьер, порой опирается на неё, в результате происходит не поправимое несчастье. По статистике, больше половины детей выпали из окна вместе с москитной сеткой! **И не стоит себя успокаивать тем, что с вами такое точно не случится. Элементарные меры безопасности и ваша бдительность помогут сохранить жизнь и здоровье ваших детей.**



Сдаём нормативы ГТО!

г. Ярославле среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений стартовал Фестиваль по Всероссийскому физкультурно-спортивному комплексу «Готов к труду и обороне» «Младше всех».



В детском саду было организовано практическое тестирование среди воспитанников, относящихся к I ступени (6-7 лет) ВФСК ГТО. Воспитанники подготовительных групп сдавали первые в своей жизни нормы ГТО. Юные спортсмены испытывали свои силы в гибкости, поднимании туловища из положения лежа на спине, в челночном беге, в беге на скорость.

Все участники справились с поставленными задачами, проявили силу



воли и упорство! Осталось дождаться результатов и получить долгожданные награды за спортивные успехи!

"Шашечный турнир -2024"

22 мая в МДОУ "Детский сад № 24» проходил конкурс среди воспитанников 5-7 лет. Ребята с большой ответственностью и с нескрываемым интересом отнеслись к участию в соревнованиях. Преодолевая волнение, каждый участник стремился к победе. В ходе игры дети доброжелательно относились к соперникам и сопереживали чужим неудачам, не скрывали своих радостных эмоций и переполняющих их чувств.

Победители были выявлены! Но все дети получили дипломы участников и подарки.

Выпускной 2024!



**Всегда в последних числах мая,
У нас в саду переполох.
Ведь детский садик провожает,
Своих детей-выпускников.
Праздник прощальный мы начинаем,
С садом проститься ребят
приглашаем.**

Дорогие выпускники нашего детского сада!

Вот и наступил важный день в вашей жизни - начало нового этапа в школьной жизни. Мы хотим поздравить вас с этим замечательным событием и пожелать успехов в школе!

Помните, что вы всегда будете частью нашей детской семьи, и мы будем гордиться вашими достижениями. Новая школьная жизнь открывает перед вами множество увлекательных возможностей для обучения, творчества и дружбы. Пусть каждый день принесет вам радость открытий и познаний!

Не забывайте, что в нашем детском саду всегда есть место, куда вы можете вернуться, чтобы поделиться своими впечатлениями о школе или просто вспомнить любимые моменты детства. Мы всегда будем ждать вас с открытыми объятиями.

Желаем вам успешной учебы, новых интересных знакомств и ярких впечатлений! Вырастайте умными, добрыми и открытыми к миру!



С любовью и уважением, Ваш детский сад!

Отдых с ребенком летом

Лето прекрасное время года. Долгожданный отдых - это заслуженная награда за долгие дни работы, быта, заботы. Семейный отдых – это максимально возможное количество времени, которое вы можете уделить своему ребенку. Для ребенка – это долгожданное событие, которое он тоже ждал весь год. Чтобы отдых принес только удовольствие вам и вашему ребенку постарайтесь соблюдать некоторые правила:

1. Если вы решили заниматься со своим ребенком, помните, что эти занятия должны быть короткими и проводить их лучше в утренние часы. Ваша задача расширять кругозор детей, соединяя имеющиеся знания и жизненный опыт ребенка.
2. Следует помнить, что, выезжая за город, или путешествуя по миру, следует обсуждать с ребенком полученные впечатления.
3. Всеми силами отвлекайте ребенка от телевизора и компьютера, проводите все свободное время на свежем воздухе, катайтесь на велосипеде, самокате, роликах, играйте в футбол. Лето – это укрепление здоровья ребенка и от того как он отдохнет во многом зависит его здоровье весь следующий учебный год.
4. Старайтесь соблюдать режим дня, иначе очень трудно к нему возвращаться в сентябре. Не забывайте, что недосыпание развивает неврозы, возрастает утомление. Ребенок должен спать не менее 10 часов.
5. Следите за питанием ребенка. Мороженое, газировка, фаст-фуд не принесет здоровья вашему ребенку.
6. Выбирайте только те виды отдыха, которые устроят вас и вашего ребенка.
7. Собираясь на отдых с компанией, старайтесь брать людей своего круга, которые разделяют ваши интересы, со схожими материальными уровнями. Оптимально ехать на отдых со схожим составом семьи. Одинаковые заботы, одинаковые проблемы, взаимопомощь, уход за детьми.

Помните:

- Отдых – это хорошо. Неорганизованный отдых – плохо!
- Солнце – это прекрасно. Отсутствие тени – плохо!
- Морской воздух, купание – это хорошо. Многочасовое купание – плохо!
- Экзотика – это хорошо. Заморские инфекции – опасно!